




LES VECTEURS

I) Définitions
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	On place dans un repère (
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) , les points A (1 ; 2) et B (3 ; 4)
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Soit C ( 2 ;1 ) Tracer le vecteur 
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 tel que 
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 = 
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                      ( même direction c’est à dire

                       les droites (AB) et (CD) sont parallèles 
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si   ( 
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 ont le même sens 

                      (  Les longueurs AB et CD sont identiques 

                         On note  
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  II) Addition de vecteurs et multiplication d’un vecteur par un réel 
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	  Somme de deux vecteurs 

On place les points A (2;1) - B (5 ; 2) ,

 C (-1 ;1) - D(-1,5 ;3) 

Tracer 
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 , 
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, 
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 tel que 
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Pour tracer 
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 ,on relie l’origine de 
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l’extrémité de 
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Multiplication d’un vecteur par un nombre réel 

On définit 
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Tracer 
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= 2 
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    puis  tracer 
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        Remarques 

	( L’opposé du vecteur 
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    On a   –
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	( Relation de Chasles 
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Exercice d’application 
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 EMBED Word.Picture.8  [image: image40.wmf] 


	Soit un carré ABCD et O le point d’intersection des deux diagonales . Déterminer :
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III) Coordonnées d’un vecteur 
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	On place les points A (2 ; 4) , B (5 ; 5) C (6 ; 3) 

On peut écrire 
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Si M a pour coordonnées (x ; y ) alors le 

vecteur 

On 
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  on note aussi 
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Calculer 
[image: image64.wmf]=

+

=

=

BC

AB

AC

BC


Si 
[image: image65.wmf])

;

(

Y

X

V

r

et 
[image: image66.wmf])

'

;

'

(

Y

X

V

r

alors


[image: image67.wmf]V

r

+
[image: image68.wmf]V

r

= (X + X’)
[image: image69.wmf]i

r

+ (Y + Y’)
[image: image70.wmf]j

r

 




IV) Normes d’un vecteur dans un repère orthogonal 
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Définitions :

Si l’on a 
[image: image71.wmf]u

r

 = X
[image: image72.wmf]i

r

 + Y
[image: image73.wmf]j

r

  alors    
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Si l’on a A( xA ; yA ) et B( xB ; yB )  alors 
Exemples :
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A (-2 ; 3)   B (3 ; -5)         
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Exercice d’application 

Dans un repère orthonormée ( 
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On a les points A (5 ; 2) et B (-1 ; -2)

1) Donner les coordonnées des vecteurs 
[image: image86.wmf]OA

 et 
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puis les tracer .

2) Soit le vecteur 
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a)  Représenter 
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b)  Sachant que 
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, calculer les coordonnées de
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c)  En déduire les coordonnées de C .

3) Calculer les coordonnées de 
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et celles de 
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4) Calculer
[image: image98.wmf]AB

, 
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, 
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5) Que peut-on dire du triangle ABC ?

V) Le produit scalaire 

Définition 
Le produit scalaire des vecteurs 
[image: image101.wmf]u

et 
[image: image102.wmf]v

, est un nombre réel  noté 
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 EMBED Equation.3  [image: image107.wmf]v
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cos r);u ) EQ \o(\s\up 16(9); ( ,  EQ \o(\s\up9(o);v) ))
 

Remarques

· si  
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Autres expressions du produit scalaire 
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2) Expression analytique
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         Origine A ,  extrémité B


�EMBED Equation.3���   Direction : la droite (AB ) 
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